

ОДИН ИЗ САМЫХ ЗЕЛЕННЫХ ГОРОДОВ

Минувшие выходные сделали Ставрополь еще более зеленым и красивым. За два дня активисты во главе с мэром краевого центра Иваном Ульянченко высадили в разных районах города около двух сотен молодых деревьев.

Осенняя погода особенно подходит для данного вида работ, отметили специалисты. У саженцев очень хорошие шансы прижиться на новом месте и в будущем радовать горожан обширной кроной, тенью в жаркие дни и свежим воздухом.

Сто дубов на бульваре Ермолова

В субботнее утро неравнодушные жители города совместно с представителями администрации Ставрополя собрались для того, чтобы озеленить бульвар Ермолова. Здесь было высажено сразу сто дубов.

За работу активно взялась молодежь Октябрьского района, представители трудовых коллективов. В посадке деревьев приняли участие даже самые маленькие жители Ставрополя, которые пришли с родителями.

Место для высадки деревьев было выбрано неслучайно – бульвар Ермолова является большой ценностью для столицы. Он простирается от проспекта Октябрьской Революции до железнодорожного вокзала и по праву считается самым старым искусственным зеленым массивом.

«Наш бульвар имени генерала Ермолова, протянувшийся на 1700 метров в историческом центре города, прекрасен в любое время года. Здесь любят гулять гости Ставрополя, его жители. Сегодня вместе с активистами и неравнодушными горожанами мы высадили 100 молодых саженцев дуба, выращенных в Ставропольском ботаническом саду. Хочу отметить, что сегодняшнему мероприятию предшествовала большая плановая работа, которая позволила нам сохранить и приумножить «зеленое богатство» бульвара для последующих поколений», – отметил Иван Ульянченко.

По поручению главы Ставрополя осенью 2022 года все зеленые насаждения на том же бульваре были проверены специальной комиссией. Ревизии подверглись более 1,5 тысячи деревьев и кустарников. Комиссия определила растения, которым требуется

омолаживающая обрезка, отдельно выделили те, которые необходимо снести, как аварийный сухостой. Часть работ стартовала в конце прошлого года, основные же состоялись весной 2023-го. Поэтому сегодня было важно восполнить количество деревьев на бульваре.

«В городе мы постоянно занимаемся вопросами озеленения. Ставрополь всегда считался одним из самых зеленых городов. Но, к сожалению, у всего свой срок – деревья погибают, по климатическим или же по возрастным причинам. Поэтому в краевой столице регулярно проводится санитарная очистка от погибших деревьев. Также мы должны делать все возможное, чтобы восполнить наш лесной массив, наши зеленые насаждения. Это постоянная работа», – отметил Иван Ульянченко.

Кристина ЛИМАНОВА

Победители городского конкурса

Высадка деревьев с активистами продолжилась и на следующий день. В урочище «Мутнянка» в Ставрополе Иван Ульянченко вместе с экоактивистами высадили еще сто новых деревьев. Таким образом, получилось «оживить» район жилого дома по ул. Достоевского, 75.

«Зеленым» изменениям город, в частности, обязан и местным экоактивистам, которые одержали победу в конкурсе социально значимых инициатив, тем, кому небезразличен облик и природный ландшафт микрорайона, кто уже на протяжении нескольких лет следит за развитием этой территории.

За прошедшие годы здесь было высажено более 500 деревьев различных пород. В 2023 году на территории появились и



Иван Ульянченко принял участие в высадке деревьев



Наравне со взрослыми трудились и юные жители Ставрополя

редкие виды растений: лещина древовидная, каштаны съедобные, некоторые виды хвойных.

Первое дерево – каштан

И здесь, как и в предыдущий день, посадить деревья и облагородить территорию пришли не только взрослые. Дети, наравне с папами и мамами, старшими братьями и сестрами, носили ведра с водой, копали землю, подвозили тачки с грунтом, засыпали саженцы щепой. Очень много здесь собралось подростков, которые со всей отдачей и искренним рвением работали на благо района.

Глава Ставрополя Иван Ульянченко отметил этот факт: «Приятно, что очень много молодежи участвует в этом. Можно сказать, что за будущее Ставрополя мы спокойны».

Перед началом работ для всех пришедших главный координатор провел инструктаж. Он объяснил схему посадки деревьев и рас-

сказал о нюансах, которые стоит учитывать. Первым деревом в этот день стал каштан съедобный, именно на нем специалист и показывал, как все правильно сделать. И так, для грамотной высадки дерева первым делом нужна лунка, затем её необходимо заполнить чернозёмом, в него помещаем саженец, а после щедро орошаем водой (1-2 ведра). Важно дать просесть земле, влага должна разойтись. Затем нужно насыпать ещё земли, а далее прикрыть её щепой.

Инициативные дети задавали инструктору вопросы: «Разве это не опилки?», «А почему щепка?». Всё дело в том, что опилки вытягивают из земли азот, поэтому их использование – не лучшая идея. Щепка же позволяет удерживать влагу, защищает корневую систему от мороза.

Общее дело объединило всех в это воскресное утро. Наравне со всеми трудились и глава города. Кроме того, Иван Ульянченко поделился ближайшими планами. Он заявил, что в скором времени намечается высадка деревьев и в других микрорайонах города.

«Мы будем сажать деревья на улице Мира, улице Ленина, проспекте Кулакова, на улице Доваторцев. То есть там, где произошёл спил деревьев и теперь необходимо воспроизвести зелёные насаждения взамен старых», – прокомментировал глава Ставрополя.

В 2023 году до наступления морозов планируется высадить еще порядка 500 деревьев, рассказали в администрации.

Алиса КЛИМАШЕВСКАЯ.
Фото авторов



На примере первого каштана объяснили правила работ



Здесь будут и хвойные, и лиственные деревья

информбюро

«ДОБРОЕ СЕРДЦЕ»

В Ставрополе в преддверии Декады инвалидов проходит благотворительная акция

Ежегодно в России проводят Декаду инвалидов, приуроченную к Международному дню инвалидов, который отмечается 3 декабря. В краевом центре проживает около 32 тысяч горожан с ограниченными возможностями здоровья. Усилия муниципалитета направлены на социальную поддержку и создание для них доступной городской среды, комфортной инфраструктуры. По поручению главы Ставрополя Ивана Ульянченко, для которого эта работа на особом месте, город готовится к значимому периоду.

Программа мероприятий, посвященная Декаде инвалидов, насчитывает порядка 40 самых разнообразных событий. Это выставки книг, творческих работ детишек с ОВЗ, а также беседы, фестивали, концертные программы, мастер-классы. Одним из самых заметных и традиционных мероприятий стала благотворительная акция «Доброе сердце». Ее вот уже много лет проводит администрация Промышленного района совместно с районным Советом женщин, – рассказал градоначальник.

В рамках акции до 1 декабря администрация Промышленного района ведет сбор канцелярских принадлежностей, предметов для художественного творчества и рукоделия (ватманы, альбомы, доски маркерные для письма и рисования, краски, карандаши, пластилин, карты по номерам, настольные игры, пазлы, наборы для творчества и другие), спортивного инвентаря (скакалки, эспандеры, шахматы, шашки, нарды, домино). Все собранные вещи 1 декабря будут переданы пациентам, находящимся на лечении в реабилитационном отделении Ставропольской краевой клинической психиатрической больницы № 1.

Приглашаем всех горожан, предприятия и организации поучаствовать в подготовке и проведении этой доброй акции. Подробности можно узнать по телефону 56-08-48.

ДОРОЖНЫЙ РЕМОНТ НА УЛИЦЕ ЛЕНИНА

Полным ходом идет ремонт автодороги по улице Ленина от просп. Кулакова до ул. Юго-Западный обход. Дорожники завершили все демонтажные работы и приступили к устройству выравнивающего слоя на проезжей части, а также пешеходных и велосипедной дорожек. Теперь центральная часть города и Юго-Западный район будут объединены в одну бесперывную велосипедную сеть.

Подрядная организация уже приступила к обустройству переходо-скоростной полосы для левого поворота на просп. Кулакова. Это позволит увеличить пропускную способность перекрестка и снизить вероятность образования транспортных заторов с ул. Юго-Западный обход, – поделился глава города Иван Ульянченко.

Затем специалисты уложат верхний слой асфальтобетонного покрытия, установят барьерные и пешеходные ограждения, дорожные знаки, переустановят светофоры и нанесут разметку.

Все работы планируется завершить до середины декабря.

Следующий номер
«Вечернего Ставрополя»
выйдет в четверг, 16 ноября.



СВЯТЫНЯ ВЕРНУЛАСЬ В СТАВРОПОЛЬСКИЙ СВЯТО-УСПЕНСКИЙ ХРАМ

В минувшее воскресенье духовенство Ставропольской епархии и прихожане храма Успения Божией Матери торжественно встречали святыню. После реставрационных работ в родные стены вернулась чудотворная Иверская икона Божией Матери.

В октябре прошлого года по благословению митрополита Ставропольского и Невинномысского Кирилла святой образ был передан на реставрацию в художественные мастерские Русской Православной Церкви «Софрино».

Интересна история уникальной иконы. Во второй половине XIX века иконописцы русского афонского Свято-Пантелеймонова монастыря сделали список с Иверской иконы Божией Матери. 9 октября 1867 года этот образ был прислан на имя настоятеля

Троицкого собора в Ставрополе протоиерея Василия Розалиева. С того времени икона стала одной из почитаемых святынь Северного Кавказа и прославилась многими чудесами. По благословению правящего архиерея, епископа Ставропольского и Екатеринодарского Феофилакта икона в летнее время находилась в Иоанно-Мариинском монастыре, а на зиму её крестным ходом торжественно переносили в Троицкий собор. До революции 1917 года в России насчитывалось всего шесть чудотворных икон Божией Матери Иверской, две из которых находились на Северном Кавказе – в Моздоке и Ставрополе.

В 1922 году во время кампании по изъятию церковных ценностей в СССР святой образ был лишен серебряного оклада весом 18 фунтов (более 8 кило-



граммов). После того как в 1930 году Троицкий собор был разрушен, Иверскую икону перенесли в Свято-Успенский храм. Свидетельства о чудесных исцелениях больных, происходивших после молитвенного обращения к Богородице возле ее святого образа, передавались из уст в уста. Верующие, несмотря на богоборческую политику в стране, шли за помощью в храм, к чудотворной иконе.

В 1955 году по благословению архиепископа Антония (Романовского) для Иверской иконы Божией Матери монахи изготовили новый оклад из бисера, который облачал образ до недавнего времени.

К встрече святыни после реставрации в Успенском храме тщательно подготовились. Был установлен новый золоченый киот, изготовленный так же, как и оклад, мастерами церковного художественного предприятия «Софрино». Администрация Октябрьского района организовала уборку на территории Успенского кладбища, в которой приняли участие сотрудники Ставропольского историко-культурного музея-заповедника имени Г.Н. Прозрителева и Г.К. Пправе, прихожане и работники Свято-Успенского храма.

Возвращение Иверской иконы в родные стены было торжественным. Под звон колоколов ее

встретили митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл, духовенство епархии, священники Успенской церкви во главе с почетным настоятелем, митрофорным протоиереем Павлом Рожковым и многочисленные верующие. Чудотворный образ занял свое достойное место в Успенской церкви. Был отслужен Благодарственный молебен.

Вместе с возвращением образа в Успенском храме возобновится давняя традиция завершать вечернюю службу молитвенным обращением к Пресвятой Богородице перед Иверской иконой.

Ольга МЕТЕЛКИНА.

Фото

Свято-Успенского храма



информбюро

ПАРКОВКА — ПЛАТНАЯ!

В Ставрополе большинство автомобилистов, оставлявших в августе — октябре свои автомобили на открытой платной парковке на улице Семашко, не оплатили услугу.

- Всего за три месяца на этой территории было припарковано 20,4 тысячи машин, при этом только две тысячи водителей внесли оплату. Общая сумма поступивших за пользование платной парковкой средств составила 146,6 тыс. рублей. Более 18,4 тыс. владельцев автомобилей проигнорировали правила, - отметил глава Ставрополя Иван Ульянченко.

По всем фактам неоплаты услуг платной парковки специалисты комитета городского хозяйства администрации Ставрополя направили информацию в ГИБДД. На 1 ноября административная комиссия Промышленного района рассмотрела 313 материалов на общую сумму 246,5 тыс. рублей, оплата поступила по 60 постановлением на сумму 30 тыс. рублей.

Напомним, на автостоянке девять мест выделено под парковку автомобилей людей с ограниченными возможностями здоровья, для которых парковка бесплатная. Для всех остальных категорий водителей время бесплатной остановки — 15 минут.

Оплатить стоянку можно в приложении «Горпарковки», по короткому номеру 2730 или в личном кабинете на сайте stv-parking.ru.

СОЦКОНТРАКТ — И ДЛЯ БЕЗРАБОТНЫХ

Жители Ставрополя всё чаще заключают социальные контракты по поиску работы. Это одно из трех направлений социальной поддержки государства.

- Эта мера поддержки позволяет безработным горожанам легче преодолеть трудную жизненную ситуацию в период отсутствия заработка. В 2023 году такую помощь получили 76 ставропольцев, каждый из которых в течение четырех месяцев получал по 14,1 тыс. рублей. Один из них Евгений Пителин, который заключил соцконтракт на поиск работы и теперь с нового учебного года трудится в школе учителем истории и обществознания, - прокомментировал глава Ставрополя Иван Ульянченко.

В ситуации, когда получатель поддержки не смог трудоустроиться в течение срока действия социального контракта или его уволили, средства возвращать не придется.

Подать заявление для заключения социального контракта можно через портал Госуслуг с последующим представлением документов в комитет труда и социаль-

ной защиты населения администрации Ставрополя по ул. Ленина, 4156, кабинет 103, телефон 56-54-80.

Всего в 2023 году в краевом центре подписано 626 соцконтрактов на общую сумму 166,7 млн рублей. Благодаря финансовой поддержке 450 человек начали предпринимательскую деятельность.

ПЕДАГОГИ ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

В лицее № 17 Ставрополя завершился городской фестиваль педагогического мастерства, на котором свыше 900 учителей школ и воспитателей детских садов поделились опытом и представили свои методические разработки.

Ежегодно фестиваль проходит под девизом «По ступенькам творчества к вершинам мастерства». На этот раз 34 образовательных учреждения Ставрополя представили результаты своей инновационной деятельности в номинации «Фестиваль муниципальных инновационных площадок». В фойе лицея прошла выставка методических материалов, сборников, авторских программ, пособий.

В работе фестиваля участвовали преподаватели ставропольских вузов, Ставропольского президентского кадетского училища, Регионального центра выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей и молодежи Ставропольского края «Сириус 26».

Около ста педагогических работников детских садов, школ и учреждений дополнительного образования пред-

ставили мастер-классы в творческих студиях в номинации «Методический калейдоскоп». Им вручили дипломы лауреатов фестиваля.

ДВАДЦАТЬ ТЫСЯЧ БИЛЕТОВ ПО «ПУШКИНСКОЙ КАРТЕ»

Жители Ставрополя от 14 до 18 лет активно пользуются федеральной программой «Пушкинская карта», которая позволяет бесплатно посещать городские кинотеатры, музеи, ходить на концерты и спектакли.

- В 44 общеобразовательных учреждениях Ставрополя «Пушкинскую карту» оформили 12,6 тыс. учеников. С начала года они купили более 20 тысяч билетов, в том числе свыше 3,1 тыс. - на киносеансы. В федеральной программе участвуют десять муниципальных учреждений культуры. По карте ребята могут не только бесплатно ходить на зрелищные мероприятия, но и участвовать в полезных, развивающих мастер-классах, - прокомментировал глава Ставрополя Иван Ульянченко.

Например, в молодежном пространстве «Лофт» и детском центре «Орленок» стали популярными мастер-классы по изобразительному искусству, где начинающие художники не только осваивают навыки, рисуя на холсте масляными красками, но и находят единомышленников по написанию картин. Проводит занятия профессиональный художник.

В Центре досуга и кино «Октябрь» по «Пушкинской карте» организуют мастер-классы по технике игры на барабанах, знакомству с классической гитарой. Также популярностью пользуются занятия по основам сценического грима.

На средства федеральной программы горожане с удовольствием ходят в Ставропольский Дворец культуры и спорта на интерактивные концерты духового оркестра им. Осинковского Д.А., в центральную библиотеку Ставрополя на спектакли муниципального литературно-музыкального театра-гостиной «Гармония».

В библиотеках-филиалах проводят мастер-классы по изготовлению розового слона, кукол из джута, кукол «Тильда», рисованию углем, технике эбру на воде, обработке и изготовлению украшений из природных камней, ботанического панно из гипса.

Кроме того, по карте можно побывать на концертах творческих коллективов объединения «Аккорд», казачьего ансамбля «Вольная степь», ансамбля «Казачий пикет», сходить в музей Великой Отечественной войны «Память», а также посетить мероприятия в детской музыкальной школе №1, кинотеатре «Этажи», Доме культуры «Ставрополец», городском Доме культуры.

Напомним, по итогам прошлого года по «Пушкинской карте» ставропольцы купили около 19,8 тыс. билетов, в том числе 16,2 тыс. - на мероприятия, спектакли и концерты, ещё 3,6 тыс. - в кинотеатры.



к Всемирному дню борьбы с диабетом

ПРОТИВОСТОЯНИЕ НЕИНФЕКЦИОННОЙ ЭПИДЕМИИ

Сегодня, 14 ноября, отмечается Всемирный день борьбы с диабетом



Эта дата является важным напоминанием всем жителям нашей планеты о том, что распространённость этого сложного и опасного заболевания, к сожалению, неуклонно растёт.

Оно, наряду с раком и атеросклерозом, входит в тройку болезней, чаще всего приводящих людей к инвалидности и смерти. В частности, согласно данным Всемирной организации здравоохранения, сахарный диабет увеличивает смертность больных им людей в два-три раза, а также значительно сокращает продолжительность их жизни.

ПОСТОЯННЫЙ РОСТ

Актуальность проблемы обусловлена масштабностью распространения сахарного диабета. Сегодня во всём мире официально зарегистрировано порядка 200 миллионов случаев этого недуга, в то время как реальное число заболевших как минимум вдвое выше. Дело в том, что в данной статистике не учитываются люди с лёгкой формой диабета, которая не требует медикаментозного лечения. Также стоит констатировать, что число людей, подверженных этой болезни, на планете каждый год увеличивается на 5-7 процентов, а следовательно, каждые 12-15 лет – удваивается. Таким образом, можно сказать, что катастрофический рост числа больных сахарным диабетом уже принял характер эпидемии неинфекционного характера.

Сахарный диабет характеризуется устойчивым повышением уровня глюкозы в крови. Данный недуг может возникнуть в любом возрасте. При этом отчётливо прослеживается наследственная предрасположенность. Это как раз проявилось у моего отца, Юрия Алексеевича Секачева, который вместе с медицинским призванием унаследовал от своего папы, Алексея Ермиловича, еще и сахарный диабет. В то же время реализация риска наследования заболевания предопределяет действие множества различных факторов. Среди них, безусловно, на первых местах находятся ожирение и гиподинамия. Медики различают два типа сахарного диабета – первый и второй, соответственно зависимость от инсулина или нет. Рост заболеваемости связан как раз со вторым типом. Его доля среди общего количества заболевших достигает 85 процентов всех случаев. Мой отец в их числе.

УСИЛИЯ ПО БОРЬБЕ – НА ВСЬ ГОД

Всемирный день борьбы с



Вход в эндокринологический диспансер Ставрополя
<http://stavendocrin.ru/istoricheskaya-spravka>

диабетом впервые был проведен Международной диабетической федерацией и Всемирной организацией здравоохранения 32 года назад – 14 ноября 1991-го. Дата была назначена для координации борьбы с этим заболеванием во всём мире. Благодаря деятельности федерации, которую по сокращению первых букв названия на английском именуется IDF, Всемирный день борьбы с диабетом охватывает миллионы людей во всём мире и объединяет диабетические общества 145 стран. Федерация преследует благородную цель – повышение осведомлённости о заболевании и его осложнениях. Поэтому акции не концентрируют в один день, а распределяют активность на весь год.

ВЕЛИКИЕ УЧЕНЫЕ И ВРАЧИ

День 14 ноября выбран в знак признания заслуг одного из открывателей инсулина – гормона белковой природы, который оказывает многогранное влияние на обмен веществ в организме, а его основное действие – утилизация сахара в крови. Речь идет о выдающемся канадском враче и физиологе Фредерике Бантинге, родившемся в этот день в 1891 году. Начиная с 2007 года Всемирный день борьбы с диабетом отмечается под эгидой Организации Объединённых Наций. В резолюции Генеральной Ассамблеи ООН государствам – членам организации предлагается разработать национальные программы по борьбе с сахарным диабетом и уходом за страдающими этим заболеванием людьми.

Фредерик Бантинг вместе со своим коллегой и соотечественником Чарльзом Бестом 1 ян-

варя 1922 года впервые сделал инъекцию инсулина страдающему сахарным диабетом подростку по имени Леонард Томпсон. Именно тогда и стартовала эра инсулинотерапии, представляющая собой комплекс мер, направленных на достижение компенсации нарушений углеводного обмена в организме человека. Это открытие, безусловно, явилось значительным достижением медицины минувшего столетия, за что справедливо и было удостоено Нобелевской премии в 1923 году.

Важно помнить, что к появлению новой рациональной научной модели причин сахарного диабета привели несколько открытий. Еще в конце XIX века, в 1898 году, немецкий врач Джоцеф фон Меринг и родившийся в Российской империи доктор и ученый еврейского происхождения Оскар Минковски установили следующее: после удаления поджелудочной железы у собаки развиваются симптомы сахарного диабета. Уже в XX веке, в 1910 году, выдающийся британский физиолог Эдвард Альберт Шарпей-Шафер предположил, что диабет вызван недостаточностью химического вещества, выделяемого в поджелудочной железе. Именно он назвал это вещество инсулином от латинского слова *insula*, что означает «островок». Эндокринная функция поджелудочной железы и роль инсулина в развитии диабета уже позже были подтверждены канадцами Фредериком Бантингом и Чарльзом Бестом.

Как только был разработан метод исследования инсулина в крови, выяснилось, что у ряда больных диабетом его концентрация в организме не только не снижена, но и значительно повышена. Таким образом, в 1936

году выдающийся ученый из Великобритании Гарольд Персиваль Химсворт опубликовал работу, в которой диабет первого и второго типа впервые отмечался как отдельные заболевания.

ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ

В октябре 1989 года в Италии по инициативе Международной диабетической федерации и регионального отдела Всемирной организации здравоохранения в Европе была принята Сент-Винсентская декларация. Этот документ был направлен на улучшение качества помощи больным сахарным диабетом, а также дал начало разработке программ в данном направлении, которые сегодня существуют в большинстве стран мира.

После этого жизнь больных таким недугом заметно продлилась, и они перестали умирать непосредственно от сахарного диабета. За последние несколько десятилетий успехи науки диабетологии, которая выделилась из эндокринологии, позволяют с оптимизмом смотреть на решение проблем, вызываемых этим тяжелым заболеванием.

Статистика заболеваемости диабетом в Ставропольском крае в целом повторяет общемировую. Число пораженных этим недугом тоже растёт. Сейчас, по данным медиков, в регионе около 84 тысяч больных, из которых у 4,5 тысячи подтвержден сахарный диабет первого типа, а у почти 80 тысяч ставропольцев – второго. Стоит еще раз подчеркнуть, что эти заболевания принципиально разные.

СТАВРОПОЛЬЕ И ДИАБЕТ

В нашем регионе работает целый ряд специализированных учреждений, в которых медики оказывают помощь больным сахарным диабетом. В частности, в краевом эндокринологическом диспансере, расположенном в региональной столице, работают два десятка врачей-эндокринологов и четыре диабетолога. Есть врачи данной специализации и во всех территориях нашего субъекта. Кроме того, несколько эндокринологических отделений работают в краевой клинической больнице. Также в Ставрополе есть детская эндокринологическая служба и специализированное отделение для детей. Профильные учреждения, где лечат эту болезнь, давно работают и в городах-курортах Кавказских Минеральных Вод – Пятигорске и Ессентуках.

Стоит отметить, что с сахарным диабетом принимают паци-

ентов в большинстве санаториев Кавказских Минеральных Вод, но профильным курортом все-таки считаются Ессентуки.

Минеральные воды, ванны, диета – все вместе способствует оздоровлению человека.

ПАЦИЕНТ В КАЧЕСТВЕ ПАРТНЕРА

Врачи считают, что людей, страдающих сахарным диабетом второго типа, можно и даже нужно учить правильно справляться с болезнью. Ставропольские медики отмечают, что и в детском, и во взрослом эндокринологическом отделении существуют специальные школы. Там больной получает максимальную информацию о своем диагнозе. Таким образом, страдающие диабетом становятся самыми настоящими партнерами докторов.

Хочу привести пример своего отца, у которого диабет второго типа. Правда, его ситуацию облегчает то, что он сам является врачом и четко определяет период обострения болезни. Одним из важных средств борьбы с болезнью отец считает диету. Так, сахар он исключил из рациона практически полностью.

Конечно, каждому человеку необходимо периодически проходить диспансеризацию. А определить сахарный диабет и предотвратить его последствия совсем несложно. Нужно всего лишь сдать анализ крови на сахар. Я это сделал недавно в ближайшей поликлинике, и, к счастью, результат оказался в норме.

ОБСЛЕДУЙТЕСЬ РЕГУЛЯРНО

Самостоятельно выявить сахарный диабет человеку сложно. Симптомы бывают очень яркими и четкими лишь при первом типе. Поэтому надо внимательно следить за собой.

Сахарный диабет вызывают два типа факторов. Первые из них модифицируемые, то есть те, которые нельзя предотвратить. И соответственно немодифицируемые, каковые можно исправить. К первым, по словам медиков, относятся генетика и возраст. Вторыми считаются ожирение, малоподвижный образ жизни, в некоторых случаях – беременность, артериальная гипертензия, неалкогольная болезнь печени, ишемическая болезнь сердца и ряд других. Врачи предупреждают, что людям из группы риска нужно постоянно обследоваться, чтобы своевременно выявить повышение уровня глюкозы в крови.

Подготовил
Олег ЧЕШОКОВ

ЗАПИСЬ К ВРАЧУ БЕЗ ОЧЕРЕДИ

Есть несколько способов быстро записаться к врачу. Один из самых удобных – с помощью портала Госуслуг. Понадобится полис ОМС и прикрепление к поликлинике, которую хотите посетить. Подробная инструкция – в карточках.

Как записаться на приём к врачу на портале Госуслуг?

Эта услуга доступна, если полис ОМС постоянный и есть прикрепление к поликлинике

1 В разделе «Здоровье» нажмите на форму «Запись на приём к врачу»

2 Укажите, кого хотите записать на приём – себя, ребёнка, другого человека

Достаточно знать номер полиса ОМС

3 Подтвердите выбор региона

Он определяется автоматически – из данных в Личном кабинете

4 Впишите номер полиса, если его нет в профиле

5 Выберите

- поликлинику
- специалиста
- время приёма

Скоро вам придет сообщение с подтверждением записи на прием

Совет

Записаться к врачу можно и ВКонтакте Виджет «Госуслуги» есть в сообществах больниц и поликлиник



Хакатон по искусственному интеллекту

Окружной хакатон в Северо-Кавказском федеральном округе прошел в Ставрополе. Команды разработчиков за 42 часа решали с помощью искусственного интеллекта социальную или бизнес-задачу для пяти компаний. Лучшие коллективы разделят приз – 3 млн рублей.



Это уже восьмой окружной хакатон проекта «Цифровой прорыв. Сезон: Искусственный интеллект», который входит в президентскую платформу «Россия – страна возможностей». На торжественном открытии мероприятия в Северо-Кавказском федеральном университете участников приветствовал глава Ставрополя Иван Ульянченко.

– Нам приятно, что Ставрополь стал площадкой для такого масштабного события в области современных технологий. Вам предстоит решить задачи, которые в скором времени будут интегрированы в нашу экономику и общество, а значит, вы сможете реализовать свои идеи на практике. Сейчас у вас есть отличный шанс получить положительный опыт и обзавестись большим количеством единомышленников, которым интересна тема искусственного интеллекта. Желаю всем ребятам продуктивно поработать, успешно выполнить все задания, приобрести новые навыки и разработать действительно полезные, востребованные решения, – сказал Иван Ульянченко.

Лучшие участники не только получили уникальный опыт, повысили свои профессиональные качества, но они смогут поехать на всероссийский и международный хакатоны.

Напомним, масштабное соревнование для профессионалов в сфере IT входит в национальную программу «Цифровая экономика Российской Федерации». Проект направлен на поиск, развитие и поддержку талантливых специалистов по созданию продуктов и сервисов с использованием технологий искусственного интеллекта.

Три новых молодежных центра

В Ставрополе продолжается создание единого пространства, на котором разместятся три городских молодежных сообщества – Центр молодежных инициатив «Трамплин», молодежные центры «Патриот» и «Победа». Ход обустройства нового помещения, где будут развиваться традиционные и генерировать новые направления молодежной политики, контролирует глава города Иван Ульянченко.



– Проверил, как идет ремонт в центре, где они разместятся уже в декабре. Завершилась отделка помещений, завезли мебель и технику в кабинеты. До конца месяца над входной группой смонтируют светодиодную вывеску. В декабре, перед открытием, для безопасности посетителей и работников установят арочный металлодетектор. А в презентационном зале появится светодиодная телевизионная панель, укомплектуют гардеробную зону и переговорную комнату, – поделился подробностями рабочего визита в будущий центр градоначальник.

Он также отметил, что в Ставрополе живет, учится и работает активная и увлеченная молодежь, которая достойна самого лучшего.

– Для нее мы и создаем принципиально новое молодежное пространство, в котором будем в том числе создавать условия и воплощению в жизнь важных и полезных городу и его жителям проектов. Уверен, что центр станет еще одной площадкой для развития волонтерства, инициативы и патриотизма в молодежной среде, – считает мэр.

Напомним, в Ставрополе по инициативе Ивана Ульянченко уже третий год подряд проводят масштабную модернизацию муниципальных библиотек. За это время современные библиотеки, в том числе модельные, создали на базе семи филиалов.

Ставропольские волонтеры – за экологию

Участники пятого экологического конкурса «Крышечки. Макулатура. Батарейки», который при поддержке администрации Ставрополя проводит Центр развития рационального распределения отходов, помогли собрать 21 тонну вторсырья. Лучшие волонтерские команды получили награды.

В пятом сезоне участвовали около ста учреждений образования и культуры, в том числе 18 вузов и ссузов, 36 школ и 36 детских садов, библиотеки и музеи. Всего участники акции отдали на переработку 814 кг пластиковых крышечек, 16,3 тонны макулатуры, 3,2 тонны батареек и свыше 700 кг одежды.

Самый существенный экологический вклад внесли студенты Ставропольского строительного техникума. Второе место среди высших и средних специальных учебных заведений занял филиал «МИРЭА – Российский технологический университет», тройку лучших замкнули учащиеся Ставропольского многопрофильного колледжа.

– Мы рады поддерживать активистов, которым небезразличны современные экологические проблемы. Приятно, что наше подрастающее поколение также включилось в эту работу. Среди общеобразовательных учреждений больше других крышечек, макулатуры и батареек собрали в



школе № 43 Ставрополя. Музей Великой Отечественной войны «Память» оказался в тройке лучших среди муниципальных учреждений, – прокомментировал глава города Иван Ульянченко.

Напомним, по итогам четвертого сезона волонтеры смогли собрать 8 тонн вторсырья, в том числе 284 кг крышечек, 7854 кг макулатуры, 610 кг батареек и 101 кг одежды. Экологическая акция продолжается.

закон и порядок

Наркотоорговцы из Узбекистана

Двоих молодых иностранцев задержали в Ставрополе. Как выяснилось, молодые люди 2002 и 2003 года рождения и сами употребляли наркотики.

Стражи порядка обратили внимание на парней из-за их неадекватного поведения. Это случилось в конце прошлого месяца в вечернее время на улице Космонавтов краевой столицы, сообщают в Антинаркотической комиссии региона.

Нарушителей доставили для разбирательств в отдел внутренних дел. В ходе проведения досмотра у одного из задержанных были обнаружены три свертка с белым порошком.

Оперативные мероприятия были продолжены по месту жительства фигурантов – в квартире, которую они снимали. В помещениях полицейские нашли весы, упаковочные материалы и еще 28 небольших пакетиков с аналогичным содержимым.

Изъятые вещества оказались синтетическим наркотиком суммарным весом более 150 граммов.

Молодые люди признались, что купили крупную партию наркотика через Интернет, расфасовали на дозы и собирались распродать бесконтактным способом на территории Ставрополя.

В отношении «интуристов» возбуждено уголовное дело по статье «Покушение на незаконный сбыт наркотиков в крупном размере». По ходатайству следователя суд постановил заключить фигурантов под стражу на время хода расследования. Им грозит реальный срок лишения свободы до 15 лет.

Доверчивость ставропольцев

приводит к потере денег

За неделю жители Ставрополя «подарили» телефонным мошенникам более 50 млн рублей.

В полиции региона озвучили такую цифру и вновь призвали граждан к бдительности. К сожалению, ставропольцы продолжают попадаться на уловки злоумышленников.

Аферисты играют на доверчивости людей и опустошают их кошельки и счета.

Еженедельно в нашем крае возбуждают несколько уголовных дел по факту совершенных мошенничеств.

Будьте бдительны! Напоминаем самые распространенные методы обмана: легкий заработок на биржевой платформе, взлом баз данных или попытка взять кредит на ваше имя, перевод средств на «безопасный» счет.

Не перечисляйте денежные средства на неизвестные счета и тщательно проверяйте всю поступающую от незнакомцев информацию, призывают в ведомстве. Так, в настоящее время полиция Ставрополя ищет афериста, лишившего горожанку 700 тысяч заемных рублей. По обращению 25-летней потерпевшей возбуждено уголовное дело.

Девушка рассказала оперативникам, что ей поступил звонок от неизвестного. Мужчина представился сотрудником отдела безопасности финансовой организации и сообщил о списании денег с ее карты. В ходе дальнейшего общения злоумышленнику удалось убедить жертву взять кредит и перевести деньги на «безопасный» счет. Горожанка поверила и выполнила все инструкции. В результате обогатила мошенника почти на 700 тысяч рублей.

Сейчас проводятся все необходимые мероприятия, направленные на установление личности и местонахождения злодея.

В Ставрополе расследуют кражу металла

В дежурную часть городского отдела полиции №2 обратился 46-летний местный житель с заявлением о хищении имущества.

В ходе оперативно-разыскных мероприятий было выяснено, что фигурантом преступления является 43-летний сосед пострадавшего. Он был доставлен в отдел внутренних дел, где признал свою вину.

Злоумышленник зашел на территорию соседнего домовладения и через дверь, которая не была заперта, проник в гараж. Там он выкрал металлические изделия (арматуру, трубы, железные сетки), общий вес которых

составил 200 килограммов. Сумма ущерба – около 100 тысяч рублей.

Украденное преступник перенес к себе домой и планировал сдать в пункт приема металлолома. Сейчас похищенное изъято и возвращено законному владельцу.

По данному факту Следственным отделом № 2 СУ Управления МВД России по городу Ставрополю возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п.п. «б», «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ (кража).

Нарушитель прилетел из Питера

В Ставрополе за курение на борту самолёта задержан житель Санкт-Петербурга.

Сотрудников транспортной полиции вызвал командир самолёта, прибывшего в краевую столицу из города на Нева. Как оказалось, 24-летний петербуржец решил закурить на борту воздушного судна, запершись в туалете.

Молодой мужчина был доставлен нарядом полиции в дежурную часть линейного отдела. В отношении него составлен протокол. Нарушитель привлечен к административной ответственности.

Овчарку спасли из колодца

В Ставрополе спасатели вызволили провалившуюся в глубокую яму собаку. Животное не пострадало.

История счастливого спасения случилась на территории мебельного предприятия в краевой столице.

Охранник на ночь выпустил собаку из вольера. Немецкая овчарка начала бегать по территории двора и наступила на доски, которые прикрывали люк. Они были плохо закреплены, в результате собака провалилась в яму на глубину порядка четырех метров.

За помощью к спасателям обратился сторож организации.

– Прибывшие на место вызова спасатели АСП Ставрополя вызволили животное из заточения. Для этого они воспользовались альпинистским снаряжением и специальной петлей. Овчарка не пострадала, – поделились в пресс-службе ПАСС СК.

СПАСТИ ЖИВОТНЫХ – СПАСТИ ЛЮДЕЙ!

Ни одна кошка во время подготовки материала не пострадала

В канун ноябрьских праздников вечером пятницы в редакции «Вечерки» раздался звонок от нашей читательницы, говорившей от имени большой группы жильцов дома № 332 по улице Мира города Ставрополя. Женщина была в отчаянии и по телефону сообщила, что они прошли уже все инстанции – полицию, МЧС, домоуправление. Одна надежда – на «Вечерку». Пришлось нашему журналисту пожертвовать выходными, чтобы разобраться в ситуации, да и сами жильцы без дела не сидели.

Суть проблемы в том, что одну из жительниц дома, а ранее и ее 40-летнюю дочь, инвалида первой группы с детства, госпитализировали. С того момента до звонка в газету прошел почти месяц. Все это время в её квартире находились запертыми, как заявила пациентка в приемном покое при поступлении, 16 кошек. И одно дело, что ужасный смрад стоял на весь подъезд от продуктов кошачьей жизнедеятельности. Другой вопрос: как сделать, чтобы четвероногие не погибли без еды и воды?

Предыстория «кошачьего» беспредела

Зачинщица этой ситуации, если ее можно так назвать (фамилию не указываем по этическим соображениям. – Авт.) давно на пенсии. В прежние годы владелица «нехорошей» квартиры была учительницей английского языка. После увольнения стала одним из лучших репетиторов в городе по этому предмету, так, по крайней мере, говорят соседи. Тогда еще были живы родители женщины. Дама кормила многочисленных кошек во дворе, что, впрочем, делают многие ставропольцы. Но затем горожанка начала приносить их домой и не смогла остановиться. Число особей росло, а нервных клеток у соседней становилось меньше. В этом подъезде и я была в гостях и 5, и 10 лет назад. И уже тогда с первого этажа стоял невыносимый запах аммиака, в квартирах тараканы огромных размеров ходили полчищами. Не действует на живучих тварей никакая отравка, когда рядом – сплошная грязь. Опять же, по утверждению соседей, бывшая учительница стала агрессивной, ни с кем на тему кошек не разговаривала, писала клеветы, ругалась, из-за двери слышались ее споры с дочерью, порой доходившие чуть не до побоев. Сама я только однажды видела женщину, со мной, незнакомым человеком, она приветливо поздоровалась. В руках она тогда несла куски сырого мяса на улицу.

Оголодавшие кошки набрасывались на еду

Когда несколько дней назад я говорила с жильцами по поводу сложившейся ситуации, многие отказывались называть свои фамилии. Мол, боятся «неадекватной женщины», она сыплет в их адрес угрозами, да и по другим

причинам не хотят представляться. А одна из женщин сказала такую фразу: «Две недели после того, как владелицу забрали в больницу, кошек в квартире не было слышно, мы думали, что они все умерли».

Уже от этих слов мурашки: как можно было просто ждать? К счастью, жажда к жизни у разномастных котеек оказалась настолько сильной, что в приоткрытом окне кухни они прорвали на старой сетке лаз и на 15-й день заточения стали выходить сначала на подоконник, а потом и спрыгивать на козырек, громко мяукая.

Одна из соседок рассказала: «Когда мы их увидели, случился шок. Торчали ребра, кошки были истощены и слабы. Жильцы с верхних этажей начали кидать им пищу. Животные даже на кашу набрасывались, изголодались. С третьего этажа спустили ведро воды. Деньги на еду, узнав о ситуации, давали люди даже из соседних домов. Я сама долго работала в милицеевской медсанчасти, где мы всегда спасали людей. А здесь не можем спасти бедных животных. Всё, что предпринимает, тщетно, как по кругу ходим. Здесь и сейчас мы ничего не можем сделать. Видели только шесть кошек, а Елена Петровна заявляла, что их 16. Неужели остальные умерли, или женщина неправильно назвала число животных?»

Тревоги мне добавило еще одно известие. Соседка поведала, что в той же квартире была еще и маленькая собачка, недавно родившая 10 щенят. К счастью, оказалось, что кутят месяц назад раздали. Собаку на поводке видели на руках у любительницы животных, когда ее забирала скорая помощь. Казалось бы, что сложного: открыть квартиру и выпустить животных на улицу? Но по закону нельзя ни вскрывать частную собственность, ни забирать чужое имущество, к которым относятся домашние питомцы. Хотя все вокруг знают, что они подобраны на улице.

Когда мы стояли с жильцами перед зарешеченными окнами злополучной квартиры, к нам подошла женщина из другого двора со словами: «Эта ваша мадам собирала кошек и у нас. Мы их сами прекрасно кормили, заботились. У кого-то из жильцов пропали домашние питомцы, которых они выпускали погулять. Ужас, что-то надо делать!»

А ведь среди бродивших по



козырьку и вправду были и мейнкун, и шотландская вислоухая, и темно-серый британец – почти все породистые.

Котоспасательная операция

На помощь пришли волонтеры приюта безнадзорных животных «Лучший друг» – Евгений и Сергей. Жильцы позвонили руководителю Валентине Кот. Огромное ей спасибо за то, что она откликнулась и прислала сотрудников. Двое молодых людей, рискуя жизнью, подставили лестницу и забрались на козырек. Они хотели через окно эвакуировать всех кошек, но прибывший участковый категорически не разрешил проникать в чужую квартиру. Зоозащитники успокоили всех хотя бы тем, что из форточки нет запаха мертвечины, значит, все кошки живы. Внутри через грязное стекло видна помойка, такие квартиры в народе называют «плюшкиными».

В Ставрополе аналогичные случаи уже были не раз. К примеру, несколько лет назад на улице 50 лет ВЛКСМ из квартиры в многоэтажке вывезли несколько КамАЗов «благоухающего» мусора. В квартире жили мать и сын, хозяйка скончалась, а молодой мужчина бесследно пропал. Пакеты семейство носило в квартиру прямо из мусорных баков.

Пока большинство наших горожан готовилось к празднику народного единства, волонтеры развернули настоящую спасательную операцию на улице Мира. Они оставили кошкостов на козырьке, а в ней – вкусную еду. Несколько кошек попались, их доставили в городской зооприют. Ребята каждый раз бросали свои дела и мчались из Северо-Западного района в центр города, чтобы сразу забрать из котоловки кричащее от испуга животное.

А еще в один из дней всех жильцов напугала громко звучащая из запертой квартиры музыка. Видимо, кошки набрались сил, начали прыгать и случайно

нажали кнопку на радио. Три дня музыка сотрясала подъезд, потому что электрощиток с лестничной клеткой перенесен в квартиру.

«Мы вообще боялись, что в квартире мог остаться включенным газ. Вдруг женщина поставила собаку? Или что могли быть включены электроприборы, вода в ванной или на кухне. Приемник же заработал. Мы все знаем, горе-соседку госпитализировали с улицы. Понимаем, что не дело медиков – думать о том, что или кто остался в квартире одинокой больной женщины. Но ведь получается, что и мы, жильцы, оказались под угрозой, – поделилась недавними страхами соседка. – Никто о нас не подумал!»

Другая жительница дома, милейшая женщина, с первых дней, как кошки пробрались на козырек, кормит их с балкона. Она рассказала: «Сейчас мы им уже «ресторан» на крыше устроили, но первые 14 дней не знали, что делать, как пройти в квартиру, чтобы спасти. Вожака «стаи», самого красивого и смелого кота, волонтеры увезли, другие кошки перестали выходить, так как они шли за ним. Остались внутри самые дикие, они боятся людей. Сегодня с утра я никого не видела на козырьке, кошкостов стоит пустая с перевернутой в ней миской уже сутки, на часах 17-00, и никто не выходит. Есть предположение, что животные могли спрыгнуть вниз на ковер из листьев, хотя и высоко. Зато во дворе появились два испуганных дымчатых кота, очень похожих по окрасу на тех, кто жил в злополучной квартире. Хозяйка их периодически выпускала гулять, и мы видели их раньше».

Сколько исповедей жильцов было за эту неделю! Президент Ставропольской общественной организации «Открытый дом – детская служба спасения» Роза Баранова: «Я бок о бок живу с кошачницей много лет. Мы все очень страдали. Наверху соседка со вторым инсультом. Все мизмы через кухню идут к ней. А женщина продолжала вылавливать кошек по двору и прятать у себя. Наполнителей кошачьих

туалетов она не использует, у нее нет холодильника, стиральной машины. Сантехника вся сломана, в том числе унитаз и краны, вода практически не идет. Так что ни о каком поддержании гигиены речи не шло. Мы обращались в Роспотребнадзор, другие ведомства, но везде были только отписки: мол, не их дело. За коммунальные услуги в этой квартире давно не платили. Мы вызвали участкового, он сказал, что в рамках закона ничего сделать нельзя. Встал вопрос: как спасти животных, спасти людей? Я лично ездила в больницу к соседке, просила ключи, чтобы выволочь несчастных кошек. Она не дала. Сейчас вроде бы ситуация постепенно разрешается благодаря добрым сердцам зооволонтеров. Что будет дальше – неизвестно. Даже врачи не знают, сколько продлится лечение. Главное, чтобы в квартире не было животных. Мы с самого начала готовы были кормить и следить за ними. Слава Богу, всё обошлось, всё сделали по закону, не проникая в квартиру. Как могли, спасали несчастных кошек, заложников человеческой бесчеловечности».

Идти только в суд

Представитель закона, участковый уполномоченный старший лейтенант полиции Владимир Буслов сообщил: «В моем присутствии гражданку поместили в стационар. Говоря о животных в квартире, мы понимаем, что речь идет о неприкосновенности жилища, руки у нас здесь связаны. Как юристы, действуем в рамках правового поля. В статье 15 ФЗ «О полиции» сказано: «Сотрудники МВД не вправе проникать в жилые помещения помимо воли проживающих в них граждан». Есть основания, по которым можно вскрыть квартиру собственника. Это спасение жизни граждан (или) их имущества, обеспечение безопасности людей или общественной безопасности при массовых беспорядках и чрезвычайных ситуациях. Для задержания лиц, подозреваемых или обвиняемых в совершении преступления, застигнутых на месте совершения ими преступного деяния. Для пресечения преступления и установления обстоятельств несчастного случая. Ни один из вышеперечисленных пунктов не подходит. Будь квартира муниципальной – открыли бы быстро. В соседнем дворе была аналогичная ситуация. Но там мы нашли родственницу женщины».

Владимир Евгеньевич добавил, что если бы имел право, хоть через окно первым кинулся бы спасать животных, которых и ему безгранично жаль. А так – превращение должностных полномочий. «Это недоработка со стороны законодателей. Поймите, мы всегда готовы помочь. К сожалению, регулятор в таком случае не разработан», – разводит руками представитель власти.

Участковый дал хороший совет – если невозможно договориться с владельцем, жильцам нужно как можно быстрее обращаться в суд. Судья может дать разрешение открыть квартиру для спасения животных в присутствии полиции, но может и отказать. Этот вариант я несколько раз предлагала людям на улице Мира. На что мне ответили: «Может, суд на месяц растянется. Какой смысл?»

А еще участковый сообщил, что отследил судьбу собачки. Ее у пациентки бережно взяли сотрудники больницы при госпитализации и затем пристроили в приют для животных. Теперь хотя бы за эту невинную заложницу ужасной ситуации можно не переживать.

Ольга БОГАТЕВА.
Фото автора



НИЧЕЙНОЕ ДЕРБИ

Подходит к концу переходный сезон Второй лиги «Дивизиона Б» группы 1 «Б». Осталось сыграть несколько матчей. Ставропольские «динамовцы» в рамках очередного тура отправились в гости к юным «коллегам» по названию из Махачкалы.

Команды уже второй раз играют в сезоне. Совсем недавно коллективы проводили матч в Ставрополе. Тогда дубль махачкалинского «Динамо» оказался сильнее. Эта победа стала для клуба началом прекрасной серии. Сначала они сыграли вничью с лидером группы «Севастополем», а потом разгромили «Биолог». И вот молодые «динамовцы» находятся всего в трех очках от топ-3 таблицы. Ставропольцы же смогли набрать только два очка, которые не позволили команде подняться с последнего места. Отрыв от предпоследнего клуба по-прежнему был на расстоянии одной победы.

Составы команд:

«ДИНАМО-2 МАХАЧКАЛА»: Магомедов, Джабраилов, Осокин, Ибрагимов, Бабаханов(к), Насибов, Зайнивов, Гаджиев, Джамуев, Алиев, Яхьяев.

«ДИНАМО СТАВРОПОЛЬ»: Лизенко(к), Иванов, Первушин, Кокоев, Ярцев, Иск, Болгов, Серченков, Пучков, Багателья, Степанович.

Открытый футбол

Хозяева по традиции играли в три центральных защитника, насытив центр поля. Гости вышли по схеме 4-2-3-1. «Сине-бело-золотые» под конец сезона смогли найти оптимальный и стабильный состав. Команды планировали играть первым номером, используя прессинг, который поможет накрянуть противника в переходных фазах.

Уже на 12-й минуте матча махачкалинцы могли выйти вперед. Однако Владислав Лизенко сумел отвести угрозу. А в следующей атаке гости смогли открыть счет. Это Лука Багателья классно укротил мяч в центре поля, прорвался в штрафную по левому полуфлангу и нанес точный удар в дальний угол низом. Поначалу гол никак не изменил ситуацию на поле, игроки все так же придерживались плана.

Однако к середине тайма «сине-бело-золотые» начали выигрывать «второй мяч» и успешно выходить из единоборств. Эти действия позволили гостям захватить преимущество. Хорошо смотрелась линия атаки. На правом фланге хорошо обострял Сергей Серченков, на левом – накручивал соперника Лука Багателья. Артем Степанович пытался находить мяч в чужой штрафной. Второй гол буквально витал в воздухе. Но хозяева смогли перестроиться, перейдя играть вторым номером. У них получилось отстоять ворота.

Чудеса заявки

Второй тайм стал противоположностью первого. Хозяева были максимально мотивированы и заряжены. Они просто начали сносить соперника. И вот на 48-й минуте матча Владислав Лизенко вновь спасает ворота ставропольского «Динамо». Только его партнеры почему-то не пошли в зону подбора. В итоге мяч отскочил к Шамилю Гаджиеву, который сравнял счет. Сын великого Гаджи Гаджиева уже стал злым гением для «сине-бело-золотых» – в предыдущей встрече в Ставрополе он забил победный гол красивым ударом со штрафного.

Забитый мяч полностью спугал карты футболистов. Хозяева поверили в установку своего наставника, ведь это уже дало свои плоды. У гостей планы кардинально поменялись. Все 15 минут перерыва теперь оказались бесполезны. Махачкалинские юные «динамовцы» еще увеличили давление на ворота соперника. «Сине-



Лука Багателья расстроен упущенной возможностью забить гол

бело-золотые» не собирались сдаваться. Стало больше единоборств. В итоге это привело к удалению игрока хозяев Магомеда Ибрагимова на 71-й минуте матча.

Однако махачкалинские футболисты как будто и не заметили потери. Уже через пару минут они могли забить гол, но мяч попал в штангу. Складывалось ощущение, что гости играют в меньшинстве, а не наоборот. Усталость в конце сезона – нормальное явление. Артем Степанович стал проигрывать практически каждое единоборство. «Сине-бело-золотые» никак не могли зацепиться за мяч. Настало время замен. Давид Хокришвили готов был подменить своего уставшего партнера. Однако как только нападающий «Динамо Ставрополь» вышел на поле, он снова

ушел на скамейку. На травяном покрытии опять появился Степанович. Что же случилось? Внимательный зритель уже догадался, открыв заявку команды. Дело в том, что по какой-то причине Хокришвили забыли внести в заявку на матч! Ну это уже и смех и грех. К сожалению, такое возможно только в «Динамо Ставрополь». Кто пойдет в команду, когда в ней происходят такие вещи? Спасибо судье, который заметил ошибку «динамовцев». Иначе клубу засчитали бы техническое поражение.

К концу тайма «сине-бело-золотые» все же смогли забрать мяч. Однако угрозы от этого никакой не было. Передачи из самой опасной зоны в футболе, а именно из 14, почему-то шли не в сторону ворот, а на фланги или назад. Такие действия не приводят к голу. Кстати, еще один мяч хозяева могли забить уже в добавленное время, но Владислав Лизенко вовремя вышел из ворот и в центральном круге «обокрал» соперника. В итоге матч закончился со счетом 1:1.

Следующий матч ставропольское «Динамо» проведет дома уже 15 ноября. В 18:00 наши футболисты встретятся с нальчикским «Спартаком». «Сине-бело-золотым» осталось провести еще три игры, две из них – дома. До спасительного шестого места шесть очков...

Геннадий КРИШТОФОРОВ.
Фото ПФК «Динамо Ставрополь»

ГРУППА 1 «Б»

№	КОМАНДА	И	В	Н	П	М	О
1	«Севастополь»	11	7	3	1	17-5(12)	24
2	СКА	11	8	0	3	17-8(9)	24
3	«Спартак-Нальчик»	11	5	2	4	12-13(-1)	17
4	«Алания-2»	11	4	3	4	18-17(1)	15
5	«Динамо-2»	11	3	5	3	15-12(3)	14
6	«Биолог-Новокубанск»	11	3	3	5	9-14(-5)	12
7	«Победа»	11	2	3	6	15-26(-11)	9
8	«Динамо Ставрополь»	11	1	3	7	7-15(-8)	6

Жирным шрифтом выделена ставропольская команда

Сильные духом

В Невинномысске в период с 9 по 11 ноября проходила краевая спартакиада, посвященная Международному дню инвалидов.

Команду Ставрополя в подавляющем большинстве составляли спортсмены городского общества инвалидов. Итоги нас порадовали. В соревнованиях по дартсу и настольному теннису команды заняли первые места, в стрельбе – второе, в соревнованиях по шашкам – третье.

В общекомандном зачете по краю наши спортсмены завоевали второе место. Команде вручен кубок, медали и грамоты.

Отличились в личном зачете по настольному теннису Галина Пулавская и Владимир Чернов, занявшие в личном зачете первое и второе места соответственно, в дартсе – Зинаида Криунова, занявшая первое место, в соревнованиях по шашкам – Самвел Шавердян, занявший второе место.

Третьи места достались Людмиле Ратнер в соревнованиях по

Серебро – спортивной команде Ставрополя!



стрельбе и шахматам, Виталию Полищуку – в стрельбе, Александру Мирошниченко – в шахматах и Николаю Максиму – в дартсе. Мы искренне поздравляем

наших участников. Желаем им крепкого здоровья, благополучия и дальнейших успехов.

Выражаем искреннюю благодарность губернатору Ставро-

польского края и министерству физической культуры и спорта края за организацию турнира, а

администрации города Ставрополя за формирование нашей команды.

Владислав ПОЛТАВЦЕВ, председатель Ставропольского городского общества инвалидов.

спортивный

Серебряный дубль

Ставропольская спортсменка, воспитанница муниципальной спортивной школы по бильярдному спорту Алёна Копнина сделала серебряный дубль на первенстве и чемпионате России.

Соревнования «Свободная пирамида» собрали в Иркутске 145 представителей 26 регионов России. Пятнадцатилетняя воспитанница ставропольского тренера Феликса Агаджаняна уже кандидат в мастера спорта и выступает среди взрослых спортсменов. Алёна уверенно двигалась по турнирной сетке первенства страны и лишь в финале проиграла Валерии Кондратьевой из Сургута.

В чемпионате России по динамичной пирамиде, который также проходил в Иркутске, Алёна Копнина вновь дошла до решающей встречи, где проиграла опытному мастеру спорта международного класса Дарье Михайловой из Красноярска. В итоге у нашей спортсменки ещё одно серебро.

Напомним, в сентябре Алёна Копнина выиграла первенство Южного федерального округа в Сочи.

Поздравляем нашу юную звездочку с высоким результатом и важным достижением! Желаем ей новых побед и успехов!

Бегунов собрал «Оранжевый марафон»

Легкоатлеты из девяти регионов России собрались в Ставрополе, чтобы пробежать третий ежегодный «Оранжевый марафон».

Забеги по парку Победы при поддержке администрации Ставрополя организовала краевая федерация триатлона и мультиспортивный клуб «Ставрополис».

Отрадно, что городской марафон стал ещё одной точкой событийного туризма в Ставрополе. С каждым разом растёт число участников из других городов и регионов России. В этом году на старт вышли более 500 любителей здорового и активного образа жизни от 3 до 65 лет, – отметил глава краевого центра Иван Ульянченко.

Конкуренцию ставропольским бегунам составили спортсмены из Тульской, Московской, Ростовской областей, Ханты-Мансийска, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Калмыкии, Краснодарского края.

По просьбам участников организаторы в этом году добавили корпоративную эстафету, в которой участвовали команды из пяти человек, каждый из которых должен был пробежать километровую дистанцию. Для легкоатлетов и их групп поддержки подготовили развлекательную программу с конкурсами, розыгрышами и подарками. На дистанции бегунов подбадривали музыканты-барabanщики и волонтеры.

Быстрее других 42-километровый марафон пробежал Илья Симаков, вторым стал Елисей Кравцов, третьим – Илья Субботин. Полумарафон выиграла Евгений Чаплыгин и Светлана Романовская.

На дистанции 10 километров лучшими стали Максим Сальников и Ульяна Кузьмина. Расстояние вдвое короче быстрее других преодолели Виталий Смирнов и Мария Лебедева. Корпоративную эстафету выиграла команда «Регион 26».

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадастровым инженером Березуев Н.С., ООО «Геодезия Юг», 355000, Россия, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Гражданская, д. 9, оф. 220, т. 8(961)-467-80-90, в отношении земельного участка с кадастровым номером: 26:12:031104:603, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Виола», участок № 398, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадастровым инженером Киреевой Анной Александровной, № квалификационного аттестата 26-12-369, тел. 89187789348, почтовый адрес: 355029, Ставропольский край, Ставрополь г., Короленко ул., д. 20, кв. 9, anpai_1273@mail.ru, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:020706:327, расположенного: край Ставропольский, г. Ставрополь, С/Т «Кавказ», уч. 8, и земельного участка с кадастровым номером 26:12:020706:329, расположенного: край Ставропольский, г. Ставрополь, С/Т «Кавказ», уч. 10, в кадастровом квартале 26:12:020706, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ данного земельного участка, в том числе исправление ошибки.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадастровым инженером Киреевой Анной Александровной, № квалификационного аттестата 26-12-369, тел. 89187789348, почтовый адрес: 355029, Ставропольский край, Ставрополь г., Короленко ул., д. 20, кв. 9, anpai_1273@mail.ru, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:032201:1072, расположенного: Ставропольский край, г. Ставрополь, гск «Спутник», № 470 в кадастровом квартале 26:12:032201, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ данного земельного участка, в том числе исправление ошибки.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадастровым инженером Даниловой Верой Александровной, почтовый адрес: Ставропольский край, Шпаковский район, г. Михайловск, ул. Центральная, 27, контактный телефон: 8-919-736-66-20, адрес электронной почты: veyun-91@yandex.ru, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и (или) площади земельного участка с кадастровым номером: 26:12:021805:764, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, с/т «Дизель», 331, земельного участка 26:12:021201:714, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Промстройвец-3», 366, земельного участка 26:12:031104:469, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Виола», 245.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадастровым инженером Омельченко Ольгой Сергеевной (№ квалификационного аттестата 26-11-329, контактный телефон 89187584931, почтовый адрес: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Ташлянская, 38, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, - 12243, dgo1188@mail.ru) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 26:12:010407:604, расположенного: край Ставропольский, г. Ставрополь, гск «Аналог», 175, № кадастрового квартала 26:12:010407.

ОРГАННЫЙ ЗАЛ ул. Держинского, 87
СТАВРОПОЛЬСКАЯ КАПЕЛЛА
Жантабиле
18 НОЯБРЯ 17.00
НОВЫЙ ОРГАННЫЙ ПРОЕКТ
ГОЛОС человеческий
НАТАЛЬЯ ВИНОГРАДОВА (СОПРАНО)
СВЕТЛАНА СУХАНОВА (ОРГАН)

ОРГАННЫЙ ЗАЛ ул. Держинского, 87
СТАВРОПОЛЬСКАЯ КАПЕЛЛА
Жантабиле
23 НОЯБРЯ 18.30
«Серебряное Дуновение»
Лауреат международных конкурсов
Майя Иванова (флейта)
ОРКЕСТР, ХОР И СОЛИСТЫ КАПЕЛЛЫ «КАНТАБИЛЕ»

КОМИТЕТ КУЛЬТУРЫ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ
КОНЦЕРТНО - ТВОРЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «АККОРД»
ЛЕОНИД УТЕСОВ
«У МЕНЯ ЕСТЬ СЕРДЦЕ, А У СЕРДЦА - ПЕСНЯ...»
26 НОЯБРЯ 15-00
ВОКАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ «45 ПАРАЛЛЕЛЬ»
ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ — АЛЕКСАНДР ОСТРОВЕРХОВ
КОНЦЕРТ ВЕДЕТ ПОЧЕТНЫЙ ДЕЯТЕЛЬ ИСКУССТВ СК ГАЛИНА ВЛАЗНО

КОМИТЕТ КУЛЬТУРЫ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ
КОНЦЕРТНО - ТВОРЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «АККОРД»
4 декабря 18-30
ГРАНД-КОНЦЕРТ
АККОРДЫ ВРЕМЕНИ ОТ БАРОККО ДО РОКА
ПРОДОЛЖЕНИЕ
ТЕАТР ПЕСНИ «ИМА»
ВОКАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ «45 ПАРАЛЛЕЛЬ»
СТАВРОПОЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ КАПЕЛЛА «КАНТАБИЛЕ»
ЭСТАФЕТНАЯ ГРУППА «ВЫСОКИЕ»
ВОКАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ ПЕСНИ ТЕРСКИХ КАЗАКОВ «НАСЛЕДИЕ»

Gismeteo прогноз погоды
14 НОЯБРЯ, ВТОРНИК. Облачно с прояснениями, возможен дождь. Температура +4...+8°C, ветер переменный 3...7 м/с, давление 714...717 мм рт.ст.
15 НОЯБРЯ, СРЕДА. Облачно с прояснениями, возможен дождь. Температура +5...+12°C, ветер переменный 2...4 м/с, давление 716...710 мм рт.ст.
Использованы данные сайта gismeteo.ru

отдохнем
Встречаются двое мужчин. Один спрашивает:
— Как жизнь?
— Отлично! Купил слона: дети в восторге, жена его обожает, он грядки поливает, на крышу бревна таскает, колодец чистит.
— Потрясающе! Слушай, продай, а?
— Нет, он же вроде как член семьи...
— Ну, пожалуй! Плачу в 3 раза больше!
— Хорошо.
Через месяц:
— Ну что, как слон?
— Ужас! Все грядки растоптал, крышу сломал, дети в ужасе, жена из комнаты не выходит.
— Не-е-ет, с таким настроением ты слона не продашь!
Редкие мировые явления:
1. Шаровая молния.
2. Двойная радуга.
3. Три одновременно работающие кассы в супермаркете.
— Извините, но я не могу вас впустить в банк без медицинской маски!

Вечерний СТАВРОПОЛЬ
УЧРЕДИТЕЛИ: администрация города Ставрополя, Ставропольская городская Дума и МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь»
И. о. главного редактора газеты «Вечерний Ставрополь» Ардалина Н.А.

Адрес редакции и издателя: 355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
E-mail: vechorka@vechorka.ru
https://vechorka.ru
Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru
Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).
Свидетельство ПИИ № 10 - 5585 от 15 апреля 2004 г.
Газета набрана и сверстана в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».
Отпечатана в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья», 356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Приемная 75-99-59
Рекламное агентство 234-830 (т/ф)
Редактор сайта Н. А. Ардалина 23-14-37
Корреспонденты Е. А. Павлова 23-33-62 В. Ю. Секачев 23-66-63
Служба доставки и подписки 23-66-68

ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ
Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.
Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.
Рукописи и фотографии не возвращаются.
При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.
Материалы под рубрикой «Политформы», «Актуально», «Выходное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.
Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.
Индекс 53994, 31672, 31681. Заказ № 3063.
Печать офсетная. Тираж 7000.
Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.
2 печатных листа.
Время подписания в печать по графику - 16.15, фактически - 16.00.
Цена свободная.